

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— | Negyed évre K 179.—  
Fél évre . 340.— | Egy hónap . 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 19-28

## Rathenau

Február elsőjén közölték a német birodalom világlapjai, — nagy eseményhez illően a lap élén és feltűnő betűkkel — hogy a birodalmi elnök dr. Rathenau Waltert birodalmi külügyminiszterre nevezte ki. Még az idegeket sorvasztó szenzációk mai keserves napjaiban is világszenzáció erejével hatott Rathenau kinevezése, amely körül a német politikai élet hatalmas hullámokat ver.

Egész Németországban nem akad egyetlen ember, aki kétségbevonja, hogy Rathenau a legalkalmasabb férfi a német birodalom existenciális jelentőségű külpolitikai ügyeinek vitelére. Ötvenöt éves ma dr. Rathenau Walter és a legeredményesebb életpályára tekinthet vissza mint mérnök, kereskedő, iparos, író és — mint politikus. Különleges képességei vannak a szervezésben, a háború kitörésekor a sem mielőbb teremtetete meg a német hadügyminisztérium legfontosabb osztályát, a nyersanyag-osztályt. Politikával már a háború előtt foglalkozott, amikor 1907-ben Dernburg államtitkárral beutazta Németország afrikai gyarmatait és az utról nagy politikai jelentőséggel bíró hivatalos jelentést szerkesztett. Két évre rá Párisban tárgyalt a német kormány megbízásából a hírhedt marokkói Mannesmann-afférban. Az elmúlt év végén az újáépítés minisztere lett és Loucheur-rel, francia kollégájával megkötötte az ismert wiesbadeni egyezményt. A kabinetből kilépett, mikor pártja, a demokratia párt, otthagyta a koalíciót, de a kormány mégis csak őt kérte fel, hogy Londonba menjen, tárgyaljon a hivatalos körökkel, magával Lloyd George-val is és tájékoztassa az angolokat a német teljesítőképességről. Hogy e bizalmas tárgyalások, amelyeket párisi tárgyalásai követtek, milyen eredményre végeztek, azt a cannesi konferencia mutatta meg, amelyen Rathenau, mint a német birodalom képviselője olyan meggyőzően érvelt hazája igazsága mellett, hogy az elfogadott határozatokkal — megbuktatta Briand francia miniszterelnököt. Most a genuai konferenciára készülődik Németország és a német birodalom elnöke sietett idejében külügyminiszterre nevezni ki Rathenaut, aki Németországot Genuában képviselni fogja.

Rathenau pályafutásának e rövid ismertetése után is — a melyben nem is említettük, hogy tulajdonosa és vezetője

1915. óta nagynevű atyja világcéggének, az általános villamosági társaságnak — joggal mérülhet fel a kérdés, mért korbácsolta fel a német politikai élet alig elnyugvó hullámaina toronymagasra Rathenau kinevezése. A felelet nagyon egyszerű: az új német birodalmi külügyminiszter — zsidó. Zsidó és ennyi elég ahhoz, hogy a birodalmi gyűlés egyik nagy pártja felbuzdulással tanyegesse a nehezen összekovácsolt koalíciót. Zsidó és ez elég ok arra, hogy hisztérius tömegeket megmozgassanak s a tömegekben rejlő energiát népgyűléseken pazarolják szét. Zsidó és ez a tény elhomályosít minden érdemet és minden érdeket.

Németországnak szerencséje, hogy az a párt és azok a tömegek, amelyek a zsidó Rathenau kinevezése miatt berzenkednek, elenyésző kisebbség a birodalom egyetlenes érdekeit szolgáló pártokkal és tömegekkel szemben. Rathenau el fog menni Ge-

nuába márciusban, a választások előtt, amikor a zsidó szusz összeállítja a választási munkáját, a német birodalom agyonyomással fenyegető választási terhek könyvét. Az alatt pedig messze Genuától, olyan messze, mint Malherbe-országtól, folytatja az ország világnak szóló új politikai orientáció gyakorlati megvalósítását egy másik háborúvesztett ország nagy államférfijével, a váry László, ezúttal egy párti alapon és nem a raita múltik, hogy Genuában nem hirdetheti nagyszerű eszméit, ha elmenne, mielőtt elbúcsúzhatnánk vele a világ előtt, mint a németek Rathenau-val. Vele igazolhatnánk hallatunkat a feltámadás ellenében a németeknél, mert a németeknek megvolt a Rathenaujuk, csak elő kellett hívni, ami szülőföldünknek volt, nekünk is megvoltak Budaváry-jei, de a javára teremtetünk magunknak.

ők akarata sokkal tisztábban nyilatkozik meg utkos szavazásnál, mint a nyílt szavazásnál. Ragaszkodik a bírói elnökhöz, vagy legalább is a bírói elnökséghez. Az országban igen sokan vannak legitimisták. Itt is sokan sokan élnek olyanok, akik azt mondják, hogy a nemzet-tilésnek tulajdonképpen jogi alapja nincs. Állítja, hogy a pragmatika sanctiót elfogadó országgyűléstől, egészen napjainkig az utolsó országgyűlésig az országgyűlésnek ezer esztendő történelme oly hltvány országgyűlést nem mutat fel, mint az az országgyűlés volt, amely önmagát felosztatta és önmagának a felosztatása utján a forradalmat felidézni segített. A mikor a király Eckartsauban 1918. november 13-án lemondott, amikor az állami legfőbb hatalom gyakorlása lehetetlenre vált, alkotmányunk értelmeiben azt az országgyűlést, tehát az alsó és felsőházaknak kellett volna átvennie. De ez volt a világ leghltványabb országgyűlése, mert mikor a legsúlyosabb helyzetben volt a nemzet, egyetlen egy képviselő ott tel nem állott, hogy tiltakozzék az ellen, hogy az országgyűlés önmaga mondja ki elnöke utján felosztatását, önmaga dobja el azt a jogot, amelyet a legsúlyosabb időkben egyedül ő volt hivatalosan gyakorolni. Erkölcseleg egy defektust kellett érezniök, hogy önmaguk dobják oda az öket megillető jogot, ez által lehetővé tették a forradalom kitörését.

Nagyatádi Szabó István: Féltek.

Hencz Károly: Ez nem indok, mert a nemzet maga nem félt. Egy testület maga egyéneiben félt, de egy testület, mely az erkölcs, igazság és jog alapján áll, nem félt.

Vázsonyi Vilmos: Elfeledkeztek Tiszáról megemlékezni.

Hencz Károly: Ez engem igazol, vagyis az általam említett erkölcsi defektust. Az oktroj utján a nemzetre kényszerített választójogi rendeletet és az ennek alapján megejtett választást soha törvényesnek el nem fogadja. A törvényjavaslatot általánosságban elfogadja.

Vázsonyi Vilmos: Kifogásolja, hogy a kormány előterjesztette a választójogi javaslatot annak a megkísérlése nélkül, hogy lehet-e pártok között meg egyezést találni.

Szűj Bálint azt állítja, hogy a falusi nők csak abban az esetben nem akarnak szavazati jogot, ha a nőknek egyáltalában nem lesz választói joguk. A tit-

## Ujból nemzetgyűlést választ az ország

A választójogi bizottság általánosságban elfogadta a javaslatot. Nem „országgyűlési”, hanem „nemzetgyűlési” képviselők

Budapest, febr. 4. A választójogi bizottság szombaton délután tartotta negyedik ülését. Simonyi Semadám Sándor elnöklésével.

Hencz Károly napirend előtti felszólalása után Fáy Gyula szólalt fel. A nyílt szavazást tartja a leghelyesebbnek. — A passzív választójogi körülírását kiegészíteni óhajtaná azzal, hogy megsemmisítő oknak tűnjenek fel azt, ha valaki azzal izgat, hogy ha megválasztják képviselőnek, akkor a választópolgárok adót nem fizetnek, vagy ingyen kapnak földet. A lajstromos szavazást nem tartja helyesnek.

Benczky Odön: A javaslat ellenzékének szempontjából döntő fontossága, hogy megismerkedjék a kormány szándékai-val. Szándékozik-e a kormány a nemzetgyűlés élettartamát a javaslat tárgyalásának idejére meghosszabbítani, vagy pedig szükségrendelettel óhajtja-e életbeléptetni az új választói jogot. Az 1920. évi I. t.-c. az 1921. évi XVII. t.-c. az interregnum idejét három hónapra állapítja meg, ezzel szemben az eddig elhangzott nyilatkozatokból azt következteti, hogy a kormány körülbelül 5-6 hónapi interregnumra gondol. Választ kér erre vonatkozólag. Az 1920. évi vá-

lasztások idején a bírák alkalmazása, a választási eljárásban közmegnyugvást kellett. Ez ma sokkal indokoltabb volna. A törvényjavaslatot általánosságban nem fogadja el.

Vázsonyi Vilmos: Azt a javaslatot, amely a nőknek csak bizonyos csoportjait akarja választójoggal felruházni, a maga részéről elvetve visszautasítja. Egyedül a korhatár felemelése az, amelyet a női választójog tekintetében elfogad. Igazi választójog nem alkotható meg másképp, mint hivatalos számlálólapokkal, jelentkezési kényszerrel.

Hencz Károly: A törvényjavaslatot olyannak tartja, amelyet általánosságban, a részletes tárgyalás alapjául el kell fogadni, hogy az ország elkerülje az közjogi ex-lexet. Egy esztendő domiciliumot elegendőnek tart. A nők választójoga tekintetében nem tartja helyesnek a választói jogot a gyermekek számához kötni. A politikai bünessélekmények következtében az állampolgároknak a választói jogosultságból és a választóhatóságból, tehát az aktív és passzív választói jogból való kizárása nem helyes. A javaslat szerint az is kizáratik, a választói jogosultságból és választóhatóságból, aki például párbajozott. Azt hiszi, hogy a választ-

kosságot a demagógia ellen-szerének tekinti.

Fáy Gyula rövid felszólalása után az elnök az általános vitát bezárja.

**Gróf Klebelsberg** Kunó belügyminiszter köszönetet mond a bizottságnak az értékes felszólalásokért. Haller István rámutatott arra, hogy a választójogi kérdés nyugvópontja nem jöhet addig, amíg a szavazati jog egészen általános nem lesz. **A választójogi kérdése Magyarországon nyugvópontja juthat nem fog.** A politika nem ismer nyugvópontot. Az élet mozgás, addig tehát, amíg a politikai élet a nemzetekben elevenen létezik, mindig lesznek küzdelmek és a választójogi kérdés épen egyike azoknak a kérdéseknek, amelyek körül a küzdelem mindig kitör. Vázsonyi és mások felvetették, hogy én egyfelől a titkosság, másfelől a kommu-nizmus között bizonyos összefüggést keresek oly értelemben, hogy mivel kommunizmus volt Magyarországon, azért célszerű lenne a nyilvános szavazati jog fenntartása. Akik itt végig csinálták a kommunizmust — Vázsonyhoz akkor nem volt szerencsénk itt köztünk — tisztán láttuk, hogy az egész országba agitátorok mentek szét, akik propaganda iratokat hurcoltak magukkal. Meg akarták kedveltetni a kommunizmust a falu népével, amely azt undorodva visszautasította. Azt akarták a propaganda iratokkal bizonyítani, hogy munka

nélkül egyszerű terrortal a proletárdiktatura révén vagyonihoz lehet jutni. Ma a büntető törvénykönyv érvényessége idején nagyon nehéz volna, hogy az ilyen elvekre az emberek nagy számmal nyilvánosan leszavazzanak, de ha itt az agitáció folyik és titkosan lehet szavazni, akkor igenis el lehetünk készíltve arra, hogy a kerületek egy nem kicsinylendő részében ilyen agitáció fog megindulni. Nem vagyunk a konszolidációnak azon a fokán, hogy egy vad agitáció végig söpörhesse az országot képviselőválasztások örve alatt. Örvendek, hogy számos kérdésben abban a helyzetben lehetek, hogy a felmerült aggodalmakat eloszlatnom.

A belügyminiszter beszéde után a bizottság a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.

Ezután Rassay Károly kéri, hogy a részletes tárgyalást a hétfői ülésre halasszák.

**Elnök:** Méltóztassék a címet most megszavazni, mert ott változtatás lesz amely megnyugtató a kedélyeket, és aztán magamnévá teszem az elhalasztási indítványt. (Helyeslés.)

Karafián Jenő előadó olvasa a törvényjavaslat címét.

**Gróf Klebelsberg** Kunó belügyminiszter javasolja, hogy az „Országgyűlési képviselők” helyett ez tételek: „Nemzetgyűlési képviselők választásáról”.

A bizottság a módosítást elfogadta, mire az elnök az ülést este negyed 10 órakor berekesztette.

### A főrendiházi reformot is elintézi a Ház

A kormány tagjai tegnap este minisztertanácsot tartottak, a mely hajnali 3 órakor ért véget. Értesítéseink szerint a minisztertanács döntő elhatározások történtek úgy a választójogi javaslat módosítása, mint a nemzetgyűlés élettartásának meghosszabbítása dolgában. A kormány tagjai a legrészletesebben megvitatták a politikai helyzetet és ezzel kapcsolatban arra a megállapításra jutottak, hogy a választójogi javaslatot február 15-ig lehetetlen tör-

vényszerőre emelni. Az a vélemény alakult ki, hogy erre való tekintettel a nemzetgyűlés mandátumát a választójogi javaslat és a főrendiházi reform letárgyalása céljából néhány héttel meg kell hosszabbítani. Végleges döntés ebben a kérdésben nem történt, de a minisztertanács majdnem egyhanguan annak a véleménynek adott kifejezést, hogy a rendeleti megoldásért a kormány nem vállalhatja a felelősséget.

### Módosítások a választójogon

A tegnap éjjeli minisztertanácsban szóba kerültek azok a módosítások is, amelyeket a választójogi javaslatra az ellenzéki pártok nyomása alatt feltétlenül végre kell hajtani. A választójogi javaslat nyilvánosságra hozatala óta a miniszterelnök és a belügyminiszter több olyan kijelentést tett, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a kormány nem ragaszkodik mereven a javaslat változtatlan elfogadásához és hajlandó kisebb-nagyobb módosításokra. Mindenekelőtt megállapították, hogy

a nyílt szavazást véglegesen el kell elvetni,

miután ebben a kérdésben nemcsak az ellenzéki pártok, hanem a kiscsapat is a leghatározottabban leszögezte magát a titkosság mellé. Elhatározták ezenkívül, hogy revízió alá ve-

szik a javaslatnak azon rendelkezéseit, amelyek egyrészt a választások végrehajtását és ellenőrzését közigazgatási faktórokra bízták, másrészt azt a megállapítást, amelynek értelmében az ajánlók leszavazottaknak tekinthetők. Megállapították, hogy a női választójogi jogi címeket is ki kell bővíteni. Valószínűleg elejtik a kétgyermekes anyának a jogcímét és az önálló kereset jogcíme mellé felveszik a javaslatba a külön háztartás jogcímét

### Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy a raktáron levő mindenféle férfi-, fiú- és gyermekruha szűkségüket nálam minél előbb szerezzék be, mert azt meg a meglévő olcsó színtű árban érüsim.

**Gerő Ernő Debreczen, Piac-u. 69.**

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

Cégre tessék ügyelni !!

### Bethlen szobra és gróf Nagyatádi

Az urak és parasztok esztőtöki emlékezetes egységes pártalakító vacsoráját a napi sajtó csak néhány sorban regisztrálta, pedig jó egynéhány olyan szó hangzott el a vacsora alatt, a mely méltó arra, hogy arany betűkkel örökíttessék meg a politika évkönyveiben.

Az egyik tisztozó honatya azt a kijelentést tette, hogy ha az egyesülés őszinte és tartós lesz — mármint az urak és a parasztok között — akkor a nép egyszerű fia *épp olyan tisztólettel fognak meghajolni Bethlen István szobrának mint Kossuthé szobrának előtt.*

Széchenyi Viktor gróf, mint idegent látó utazó, hosszú epikéket és fájdalmas borongásokat a megtalálta ezt a legintim és neki leginkább megfélelítő környezetet, az estét a szobornak találta, hogy a vallomást tegyen.

A magyar urak — mondta — évszázadokon keresztül földművesekből rekrutáltak és így gondolkozásuk azonos. Az én őszám szűrszabó volt és Szabó-nak is hívták.

lódta és így gondolkozásuk azonos. Az én őszám szűrszabó volt és Szabó-nak is hívták.

Az egyenes gondolkozás egy pillanatig sem szorult bővebb magyarázatra. Ha a kiscsapat meghajoltak Kossuth és Széchenyi előtt és Széchenyi Viktor gróf is, a kiscsapat meghajoltak Bethlen előtt és — Széchenyi Viktor gróf is.

De felállt Ereky és megkapva Széchenyi gróf legutolsó szavait, formás felköszöntőt kanyarított belőlük:

— Ha majd 200 év múlva — mondta — egy gróf Nagyatádit ünnepelnek, ez a gróf Nagyatádi is ki fogja jelenteni, hogy az ő őse is egy Szabó volt.

A bók kedves, a felköszöntő talpraesett és a szójáték elmesélt volt. Igaz, hogy az utóbbihoz Nagyatádi vezetéknéve segítette Erekyt, mert vajon mit mondott volna, ha Nagyatádit történetesen Csizmadlának hívták volna.

**MERKURIÓ GÉP-VÁLLALAT.** Trógoni, Jávai és Kolléka raktára. TELEFON-SZÁM 540.

### Országos Petőfi-ünnep Debreczenben

Az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület, amelynek elnöke Zichy János gróf, az Alföld valamennyi nagyobb közművelődési központján országos Petőfi-ünnepet rendez a nagy költő születésének századik évfordulója alkalmából. Az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület Debreczent, a magyarság nemzeti művelődésének ősi központját választotta első ilyen áldozati helyül, ahol meggyújtják a fáklyát, amely rávilágít Petőfi világhíradalmi és nemzeti nagyságára.

A debreczeni Petőfi-ünnep keretében Jászai Mari fogja megszólaltatni Petőfi remekait, köztük elsősorban a Debreczenre vonatkozókat. — Dalban és zenében, ünnepi szavaltatban és előadásban fog hódolni az ünnepély a nagy költő emlékének. Pete Lajos a magyar dalnak zongorán első művésze és Szent-Istváni Juliska énekművésznő fogják pompás művészetükkel a debreczeni közönséget gyönyörködtetni.

Az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület vezetősége ez alkalommal Debreczenbe jön a magyarság ünnepét János gróf megnyitójára vezeti be. A nagyszabású Petőfi-ünnep előkészítése végett az igazgatóság leküldte Debreczenbe Bokor Imre igazgatót, aki mindenképp előtt Miskolczy Lajos főispánnal és Csóka Sámuel polgármesterrel és azután a többi érdekelt tényezőkkel tárgyal az országos ünnepély módjaitól felől. Oly ünnepet óhajtanak rendezni, amely méltó legyen a lánglelkű költő ragyogó alakjához és az iránta élő hálás hódolat jegyében a társadalom minden osztályát egyesítse.

### A honvédség esküje

Debreczen, febr. 4. Azzal a beszéddel kapcsolatban, amely a legutóbbi ünnepélyen hangzott el és amely rejtélyes soran a haaser... e, illetékes helyen... atalabok közlesere hatamaza... tet a Magyar Távirati Irodát:

A mostani honvédséget nem partizánok, hanem megszervezi a magyar nemzet törvényes kormánya, ama felhatalmazás alapján, amelyet a honvédségi törvényben a nemzetgyűléstől kapott. Az önkéntes jelentkezőkből rekrutálódo magyar királyi honvédség egyetlen tagjában sincs kétség a katonai esküt illetően, mert szabad elhatározásból egy törvényesen megválasztott magyar államfőre és a magyar alkotmányra tesz esküt és így hűsége egyáltalában nem kérdéses. A magyar királyi honvédség mind az esküi kérdésében, mind pedig az alkotmány és honszeretet tekintetében teljesen egységes. Kebelében ez a felfogás érvényesül: *A hazá mindenekelőtt!*

### Tavaszi oltonyszövetek

Feidheim Üzleti (Prohász ház)

### UJ ÜZLET!

**Erős Gabor és Társa** műszaki, szerszám- és vas-kereskedés DEBRECEN, MIKLOS-U. 2. (Apolló moziival szemben.) TELEFON: 10-64.

Háztartási, villamosági, gazdasági cikkek, vasárutak, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és gépek, csiszoló áruk.

**2 millió emberrel szaporodott ebben a hónapban a tarpentines Pyram ozipókrém-fogyasztók száma**

1922 február 8.

FEBR 12 VASÁR

A DK nagy jelmez az Aras szá diszt d. u. reggel

Carneval Jux-bazá verseny szerpent lemes s

Rácza La Jegyek tók: M eég (Pia Forgalm (Piac-u. és Frie utca 10

Me yen l mellett ru szük ARA diva Nagy férfi é tek, se hanele női fe áruk,

Olcsó Minden csobb é garant

és minden ban mé Gyarak, céljaira vált — tésére Megr Hun Koboth Debrec Kicsin TEST Szol REN

FEBRUÁR

12

VASÁRNAP

# A DKASE.

## nagy álarcos jelmez-bálja

az AranyBika-szálloda disztermében d. u. 5 órától reggel 5 óráig

Carneval felvonulás! Jux-bazár! - Szépségverseny! - Confettiszerpentin csata! Kellemes szórakozások!

### Rácz Laci muzsikál!

Jegyek előre válthatók: Müller H. és fia cég (Piac-utca 71. sz.), Forgalmi Illatszertár (Piac-u. 21.), Hermann és Friedmann (Piac-utca 10. szám) alatt.

### Milyen leszállított árak

mellett szerezheti be

**ruházati szükségleteit** ARANY-BIKA divatházban (Bika-épület)

Nagy választék velurok, férfi és női gyapjuszövetek, selymek, barsonyok, flanelok, vásznak férfi- és női fehérneműk, kötött árak, kezyük és plperécikkekben.

### Olcsó fűtőanyag!

Minden más fűtőanyagnál olcsóbb és azonnali szállítható garantált 5000 kalória

**szén- és koks-brikett**

minden mennyiségben Nagybán métermázsanként 250 K. Gyárák, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált — Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. — Megrendelhető nagyban Hungária koks-vállalat Kóth Sándor és társaiál Debrecen, Szent Anna-utca 29. Kicsinybeni árusítás FAHIDY TESTVÉREK Debrecen, Szoboszló-utca és FERENCZY JENŐ Debrecen, Miklós-utca 33.

## Burger István százmilliós hagyatéka

A tábla is elutasította a törvényes örökösöket

Annak idején szomorú szenzációja volt Szabolcsmegyének Burger István földbirtokos tragikus halála. A fiatal földbirtokos Frommer-pisztolyával babrált, amely elsült a kezében és a golyó összeroncsolta Burger István belső szerveit. Burger néhány napi szenvedés után elhunyt. Országos feltűnést keltett Burger István végrendelete, amelyben több mint száz milliót érő vagyonát Nyíregyháza városára és a nyíregyházi zsidó hitközségre hagyta jórkony célokra.

A törvényes örökösök perrel támadták meg a végrendeletet, azonban a nyíregyházi királyi

törvényszék, mely elsőfokon tárgyalta az ügyet, elutasította az örökösök keresetét.

Felebbezés folytán került ma az a százmilliós örökség ügye a debreceni királyi ítélőtábla elé, amely dr. Czébel Gusztáv tanácselnök elnöklété alatt tárgyalta az ügyet és másodfokon is helybenhagyta a nyíregyházi kir. törvényszék ítéletét, a törvényes örökösöket elutasította keresetükkel és kötelezte őket a mintegy 400.000 korona perköltségek viselésére. Az ítéletet a törvényes örökösök ismét megfelebbezik és így a Kuria fog a százmilliós örökség ügyében végérvényesen dönteni.

## Török buvárhajók az aegai tengeren

Páris, febr. 4. A Chicago Tribune közli, hogy Harding lord angol nagykövet tegnap tájékoztatta Poincaré francia miniszterelnököt arról, hogy Görögország kész a szövetségesek közvetítését elfogadni, de Törökország vérszemet kapott Franciaország támogatásától és vonakodik a békéltető közvetítéseket elfogadni.

Róma, febr. 4. A Tribunanak táviratozzák Athénből, hogy a rhodosi kikötő előtt török buvárhajókat vettek észre az aegai tengeren. A hírt a törökök is megerősítették, ami nagy meglepetést keltett, mert nem tudták, hogy a törököknek buvárhajók is vannak.

### Génuai

Róma, febr. 4. A lapok jelentései szerint Poincaré miniszterelnöktől már megérkezett az antant hatalmakhoz az a jegyzék, amelyben a francia miniszterelnök a génuai értekezlet napirendjének módosítása és különösen Olaszország és Németország szereplésére vonatkozólag felvilágosításokat kér.

„Nagybritannia nemet mond...” London, febr. 4. (Wolff.) A Daily Chronicle diplomáciai le-

vezelőjének „Nagybritannia nemet mond Franciaországnak” című cikkét közli, amely azt mondja, hogy az angol kormány Francziaországgal folytatott tárgyalásai fordulponthoz jutottak. Poincarénak pár nappal ezelőtt ideérkezett jegyzékeire, amelyeknek egyike az úgynevezett paktumra, másika pedig a közel Kelet kérdéseire vonatkozik, az angol kormány már válaszolt. Anglia válaszában világosan kitűnik, hogy Poincaré álláspontját a nemzetközi kérdésekben nem osztja.

### Az olasz kormányválság

Róma, febr. 4. A király ma a kihallgatások sorát a kamara és a szenátus alelnökének fogadásával kezdte meg. A kormányválság megoldása ügyében a római lapok több lehetőséggel számolnak, pártállásuk szerint más más nevet emlegetnek az új miniszterelnök személyének kérdésében. Különösen De Nikola képviselőházi elnököt és Orlandó volt miniszterelnököt emlegetik, mint leendő miniszterelnököt. Nem tartják kizártnak azt sem, hogy ismét Bonomi elnöklété alatt alakul meg az új kabinet.

lásra hajló volt. Általában barátságosabb irányzat uralkodott. A buza tartott, a tengeri csendesebb volt. A málmok még mindig nem vásárolnak, azonban a spekuláció nagy tételeket vesz fel a piacról. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2290—315, rozs 1500—20, takarmányárpa 1750—1800, sörárpa 1800—50, köles 1450—550, zab 1570—1600, tengeri 2175—2290, repce 26—27, korpa 1180—1200.

Előfordult kötések: Buza egy vagon 2275, rozs egy vagon 1500 mind ab állomás, árpa 50 mázsa 1750 ab Budapest, egy mázsa 18 ab állomás zab 3 vagon 1560—65.

— Az árvizsgáló bizottságból. Csóka Sámule polgármester helyettes az árvizsgáló bizottságba az ifj. Kardoss László nagykereskedő elhunytával megüresedett helyre Benyáts Emil kereskedőt nevezte ki. — Minthogy az árvizsgáló bizottság működési köréhez az ipari tevékenység ellenőrzése is hozzátartozik, Kazimczy Gábor nyugalmazott kuriai bíró, az árvizsgáló bizottság elnöke, Dávidházy Kálmán mellé Aberle Rajmondot is kinevezte ipari szakértővé.

### Terménytőzsde.

A terménytőzsdén ma valamivel fobb hangulat jutott kifejezésre. Az alaphangulata a tőzsdének szilárd-

## A monarchistákat kizárják az osztrák hadseregből

Bécs, febr. 4. Az osztrák hadügyminisztérium körrendeletben adta tudomására az osztrák katonai parancsnokságoknak hogy a fegyelmi hatóság kirekesztette a nép hadseregből azokat, akik vád szerint fekete-sárgának vallották magukat és a monarchista párt érdekében propagandát üznek a hadseregben. A rendelet figyelmezteti a katonai hatóságokat, hogy szigorúan büntessenek minden olyan tevékenységet, amely a demokráta államforma megváltoztatására irányul és haladéktalanul ki kell zárni a hadsereg kötelekéből azokat, akik ilyen propagandát üznek.

## Gyilkosság vádja alól felmentett hadnagy és százados

A debreczeni honvédfőtörvényszék ma tárgyalta a múlt év tavaszán halálraítélt Bodó Ferenc százados és Uszkay Dezső hadnagy egy azóta vád tárgyává lett gyilkosság ügyét. Bodó századosnak és Uszkay hadnagynak a kormányzó tudvalevőleg megkegyelmezett és büntetésüket 8—8 évi fegyházra szállította le.

Ezuttal azzal vádolva kerültek a honvédfőtörvényszék elé, hogy Vásárosnaményban egy Horovitz nevű csehszlovák őrmestert, aki állítólag kénkedni jött át magyar területre, meggyilkoltak és holttestét a Tiszába dobták — epügy, mint annak a magyar katonának a testét, akinek megöletéséért a törvényszék halálra ítélte őket. Mint tettestársuk került a törvényszék elé Nagy Károly volt hadnagy, akit egy Visky nevű tanító megverésével is vádolt a katonai ügyész.

A tárgyaláson a vádlottak tagadták, hogy elkövették volna a büncselekményt. Nagy Károly Visky tanító megverésére vonatkozólag kijelentette, hogy lehet, hogy megtörtént, de nem emlékszik az esetre.

A tanú kihallgatások sorá kihallgatta a honvédfőtörvényszék az elfogott Horovitz cellájával szomszédos cellákba bezárt embereket is, akik azonban semmi pozitív adatot nem szolgáltatottak a vádlottak bünyösségére vonatkozólag. Mindössze annyit mondtak, hogy egy éjszaka a következő párbeszédet hallották Horovitz cellájából:

— Ne üssed már, Dezső. Elég volt. Ne bántsd Horovitzot, holnap is nap lesz.

— Megölöm ezt az embert.

Azt azonban, hogy kik között folyt le ez a párbeszéd, nem tudják a tanúk, akik Horovitz eltűnésének időpontjára vonatkozólag is ingadozó vallomást tettek.

A tanú kihallgatások után az ügyész a Bodó százados ellen emlt vádat elejtette. Uszkay Dezsőt és Nagy Károlyt a honvédfőtörvényszék felmentette a vád alól, mindössze Nagy Károly volt hadnagyt ítélte közcsend és fegyelem elleni vétségért 3 napi foglárfozságra. Az ítélet jogerős.



## HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: (Felhívjuk a ref. egyház tagjainak figyelmét, hogy a nagytemplomi vasárnapi istentiszteleteket úgy délelőtt, mint délután a kollégiumi Oratórium-ban tartjuk meg.) A kollégiumi Oratóriumban: délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre lelkész, délután 5 órakor két magyar dr Révész Imre lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, délelőtt 11 órakor Laky Zsigmond amerikai magyar lelkész, délután 2 órakor Konrád Zoltán h. lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő s. lelkész, délután 2 órakor Marton Sándor s. lelkész; az Ispótyban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor Varga Jenő s. lelkész; a Homokkerthen: délelőtt 10 órakor Fehér Mihály th. — A Nyilostelepen vallásos ünnepély keretében délután 4 órakor bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész. — Vasárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-utca 75. sz. alatt délelőtt 9 órakor, a Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza-Othonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. alatt délelőtt 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerthi imaházban délelőtt 11 órakor, a Csap-utcai iskolában délután 2 órakor. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor.

A Konfirmált Iparos Fiúk és Leányok Onképzőkörének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai iparosiskolában összejövetelt tartanak. Beszél: dr Révész Imre lelkész.

Az ú. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) i. hó 5-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Jónás András h. lelkész végzi.

**Amerikai lelkész prédikál a Kistemplomban.** A Kistemplomban vasárnap délelőtt 11 órakor Laky Zsigmond amerikai magyar lelkész prédikál. Laky Zsigmond tegnap délután érkezett Debreczébe, mint az amerikai presbiteriánus egyház hivatalos kiküldöttje.

**A nemzetgyűlés mai ülésén letárgyalta és másodszori olvasásban elfogadta az ipartörvényről szóló törvényjavaslatot,** majd rátért az országos mezőgazdasági munkaszüneti pénztár felállításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

**A bolgár király nőül veszi az olasz király lányát.** Illetékes bécsi entente diplomáciai körökből azt az értesítést szerezte egy otrani déli lap, hogy Boris bolgár király legközelebb el fogja jegyezni Jolanda hercegnőt, az olasz királyi pár legidősebb leányát. Ha a terv megvalósul, ahogy azt Szófiában remélik, nagy kihívással lesz Olaszország balkáni politikájának további kialakulására.

**Az erdőgazdasági hivatalból.** A városi erdőgazdasági hivatal vezetőjét, Harkó Lajos erdőfőmérnököt, aki épen az erdőgazdasági hivatal önálló üzemnév átállításának előkészítése céljából kapott hosszabb szabadságot, a földmívelésügyi miniszter Budapestre helyezte át. Harkó Lajos erdőfőmérnök páratlan szorgalommal és kiváló szakértelemmel vezette az erdőhivatal ügyeit. A tanács a hivatal vezetésével Mayer Jenő th. főszámvevőt bízta meg. A városi tanács felkérésére Bodor Gyula miniszteri tanácsos készséggel vállalkozott, hogy szakkérdésekben a hivatal rendelkezésére áll.

**Emlékeztető nap lesz az idei farsangi mulatságok közt február 12-ike,** ezen a napon rendezik a debreczeni nyomdászok nagyszabású álarcos báljukat a Margit-fürdő dísztermében a munkanélküliek felsegélyezésére és a könyvtár-alap javára. A rendezőség fáradságot nem kímélve arra törekszik, hogy a megjelenő nagy közönség egy mindenben jól sikerült nyomdász-bál emlékével távozzék. Belépődíj 25 korona és a vigalmi adó. Kezdeté este 6, vége reggel 5 órakor. A zenét Szoletzky Ede jónévi zenekara szolgáltatja.

**A Csokonai-kör a Kisfaludy-társasághoz.** A Kisfaludy-társaság február 5-én, mint a Kisfaludy Károly születése napjához (1788 febr. 7.) legközelebb eső vasárnapon tartja ünnepi közgyűlését. A Csokonai-kör ebből az alkalomból meleg hangu iratban üdvözölte a Kisfaludy-társaságot és a társaság nagynevű elnökét, Beöthy Zsoltot.

**Elnökválasztás a vendéglős szakosztálynál.** Tegnap zajlott le a debreczeni szállodás, vendéglős és kávé ipartestületi szakosztálynál az elnökválasztás. Elnök lett egyhangulag Kemény János, a „Kis pipa” népszerű tulajdonosa, míg ugyan- csak egyhangu közfelkiáltással alelnöknek választották Karikó Gyulát, a vasuti vendéglő tulajdonosát. Végül bokros érdemei elismerésül Ottó Sándor nyugalmomban vomult vendéglős a szakosztály örökös th. elnöke lett.

**Holnap felemlik a dohányárakat.** Illetékes helyről arról értesítünk, hogy a hivatalos lap holnapi száma közölni fogja a pénzügyminiszternek azt a rendeletét, amelynek értelmében a magyar királyi dohányjövődék által forgalomba hozott dohány, szivar és cigaretták készítmények eladási árai lényegesen felemelkednek. A rendelet azonnal hatályba lép és így a dohány árak holnaptól kezdve már magasabb áron kerülnek forgalomba.

**Kommunista foglyok éhségstrájkja.** A toloncház kommunista foglyai éhségstrájkjal fenyegetőztek, mivel nem engedték meg nekik, hogy kívülről élelmezzék magukat és látogatókat fogadassanak. A foglyok ezt sérelmesnek tartották és tiltakozásul éhségstrájkot kezdtek. Erről értesítették az igazságügyminiszteriumot, amely utasította a toloncház vezetőjét, hogy a kommunista foglyoknak adjon meg minden lehető könnyebbséget, úgy is néhány napig maradnak még az országban.

**Kézrekerült szélhámosnő.** Régi ismerőse a rendőrségnek Bodnár Sára többszörösen rovott multu cseléd. Legutóbb egész Hajdumgyét beköborolta, ahol egyre-másra követte el a lopásokat. Tegnap végre az egyik detektív az utcán felismerte és előállította a rendőrségre. Az eljárás megindult ellene.

**Az Ipartestület táncestélye.** A debreczeni Ipartestület mai táncestélye fényesnek ígérkezik. A rendezőség Práhás József vigalmi bizottsági elnök élén mindent elkövet, hogy a sikert biztosítsa. Nemcsak városunk közönsége, hanem a vidék körében is nagy az érdeklődés a táncestély iránt s előre látható, hogy ez a mulatság az idei bálak legsikerültebbike lesz.

**Meglopta a nagybátyját.** Rokoni látogatásra utazott tegnap G. J. debreczeni fiatalember egy közeli faluba a nagybátyjához. A nagybácsi épen temetésen volt, amit G. J. fel is használt, összeszedett egy télikabátot, ruhameleket, két pár csirkét és eltávozott a nagybátyja házából. Utközben udvariasan köszönt egyik nagyménjének és a szerzett holmival visszajött Debreczenbe. Itt a lopott jószágokat 500 koronáért eladta, azonban a rendőrség nagybátyja feljelentésére előállította a rendőrségre. Kihallgatása után szabadon engedték, mire a rokonszerető fiatalember nyomtalanul eltűnt. A rendőrség megtette az intézkedéseket kézrekerítése iránt.

**Cserkészi értekezlet.** Tegnap délelőtt nyitotta meg a IX. cserkészi kerület első nagyobb munkájának eredményeit a tájékoztató értekezletet, melyre Budapestről a Magyar Cserkészi Szövetség dr Hermann alelnököt és Faragó főtitkárt küldte le. Az értekezleten a városi és megyei előkelőségeken kívül a vidék kiküldöttjei s a tanári kar számos tagja jelent meg. Krammer elnök megnyitotta után Hermann ismertette a cserkészet céljait s azokat az eszközöket, melyekkel hasznos munka érhető el. Dr Adv főigazgató, majd Csűrös kulturális nécsnok fejezték ki köszönetüket és hálájukat az eszmék átültetéséért s készségüket ezen munka támogatására. Délután a ref. főgimnázium tornatermében volt a helybeli csapatok felett szemle, melyen a kiküldött elnök igen határos buzdító beszédet tartott. Délután ismét folytatódott az értekezlet még nagyobb részvétel mellett, amikor is a táborozások és kirándulásokról folyt az előadás.

**Eljegyzés.** Deutsch Juliska (Debreczen), Friedmann Ignác (Büdszentmihály) jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

**Hadirokkantak,** hadiözvegyek f. hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor jelenjenek meg fontos megbeszélés végett a városháza kis tanácstermében.

**Postaaltisztek táncestélye.** Február 11-én, szombaton este 8 órai kezdettel belánszki Demkó Jenő posta- és távirat-főigazgató védnöksége alatt a postaaltisztek egyesülete saját özevegyei és árvái segélyezésére a Royal-szálloda összes termeiben reggelig tartó táncmulatságot rendez. A rendezőség fáradságot nem ismerve oda törekszik, hogy a megjelenő nagyközönség a multban is oly jól sikerült postásbálók emlékével távozzék. A rendezőség kéri a nagyközönséget, hogy akik bármely okból nem kaptak volna meghívót, érdeklődjenek a kerületbeli pénz- és levélkézbesítőknél. A zenét Szoletzky Ede jó hírnevű zenekara szolgáltatja.

**Dr Neuber Ede** egyetemi tanár börgyógyászati rendelését Debreczenben Verböczy-u. 2. sz. megkezdte.

**Pászkaeállítás.** A statusquo izr. hitközség tagjai felhivatnak, hogy pászkaüzütségüket legkésőbb f. hó 15-ig biztosítsák azzal, hogy kilogrammonként 50 K előleget fizessenek be az Általános Forgalmi Banknál a hitközség folyószámlájára. A pászka korlátlan mennyiségben rendelhető meg és sem lisztet, sem liszttegyet beadni nem kell. Minthogy a hitközség a husvéti lisztet helyben állztatja elő, csak annyi buzát jog vásároltatni és felőröltetni, amennyit a hitk. tagok február 15-ig előleggel lekötöttek. Az előjáróság.

**Általános Fogyasztási Szövetkezet** a debreczeni szervezett munkásság alapítása. Rákóczy-u. 13. szám alatt, bent az udvarban. Telefon 10-71. Élelmiszer, fűszer és gyarmataru kereskedés. Hatósági lisztárúsítás. Mindennemű cikkek a legjutányosabb árban kaphatók. A szövetkezeti tagok vásárlásaik után nyereség visszatérítésben részesülnek. Betéteket bármilyen összegben elfogadjunk. Ugyanott **cépszemhélyünk** is megnyit. A műhelyben elsőrendű szakmunkások dolgoznak. Mindennemű javítást és új munkát a legjutányosabb áron elvállalunk. Önmagának ellensége az a munkás, aki saját intézményét nem támogatja.

**Ház,** nagy telekkel, Szepességi-utca 20., eladó. Értekezni lehet Kolm, Simonffy-utca 18.

**Röfös és rövidáru szakmából ügyes eladót keresek.** Személyes ajánlatok Molnár Lipóthoz, Piac 40.

**Író- és varrógépek** specialistája Molnár Oszkár Péterfia 18. Új szalagok érkeztek.

**Demetrovics Dezsőné** női francia divatterme Püspöki palotában megnyit. Izléses. Olcsó.

**Kesztyűk, harisnyák, sapkák, hajszallagok, főkötők, babszvetterek, babruhák** dr Hegedűsné Gyermekdivatházában, Simonffy-utca 2. alatt.

A DEBRECENI KÖNYVNYOMDÁSZOK  
REGGELIG TARTÓ  
**ÁLARCOS BÁLJA**  
1922 FEBRUÁR 12-ÉN  
A MARGIT-FÜRDŐ KELLEMESEN FÜTÖTT DÍSZTERMÉBEN

— **Eredeti párisi „Traviata“** fizikailag legessék készítője Goldstein Karolin, Miklós-u. 5.

— **Bőr-butorokat** festek és javítok. Szántó kárpitós, Zugó-utca. Telefon 11—19.

— **Köztisztviselők** részére kedvezményes fürdőjegy 21 korona a Margit-fürdőben.

— **Villamos villágítás**, telefoncsengő berendezéseket szakszereplően szerel Földes Sándor, Hatvan-u. 18. Telefon 210. Wolf-ram-égők, szerelési anyagok nagy raktára.

— **Fogászati műterem** egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

— **Fodor Lily** kalapszaloniaiba a legszebb tavaszi modellek megérkeztek. Mindennemű átalakítást elvállal. Piac-u. 58. IV. lépcső I. emelet.

— **Tormay Cecile** bujdosó könyvének II. kötete megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— **Sárcipők** női, férfi, gyermek őrjátszó választékban és férfi hócipők legolcsóbb gyári árák Linofeum áruházban, Ferencz József-ut 58. Megye-háza mellett

— **Harisnyákat**, kötött blousokot a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Családi** bérletek és kedvezményes fürdő-jegyek váltakozó a Margit-fürdő pénztáránál.

— **Ékszerészek** figyelembe. Fénylészési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

**SZINHAZ.**

**MŰSOR:**

SZOMBAT: Ju-Shi, Bérletszűnet.  
VASÁRNAP: Este: Ju-Shi. Délután: Hamlet.  
HÉTFŐ: Yu Shi, A) bérlet.  
KEDD: Yu Shi, B) bérlet.  
SZERDA: Yu Shi, C) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: Naplemente, A) bérlet.  
PÉNTEK: Naplemente, B) bérlet.  
SZOMBAT: Naplemente, C) bérlet.

**Színházi iroda hírei:**

Vasárnap d. u. Hamlet, este Ju-Shi kerül színpadra.  
Hétfőn A) bérletben Ju-Shi megy.

**Hogy került a színpadra Hally Mariska?** Erről a maga írt rendkívül érdekes és kedves visszaemlékezéseket a Színház és Mozi most megjelent legfrissebb számába. Ezenkívül a kedvencversenyéről szóló beszámoló és sok ötletes, tarka apróság, intimitás és mindenről tájékoztató hírvonat teszi élvezetessé a kitünően szerkesztett hetilapot.

**Mackó ur kalandjai**, mese felnőttek és gyermekek részére hétfőn és kedden a Vígyszínházmozgóban. Délután 3-tól 5-ig gyermekelőadás 6 korona belépti díjjal.

**???** Titokzatos idegen? Régen volt Debreczenben olyan sikere mozdídarabnak, mint aminővel a Vígyszínházmozgónak mai műsora a Titokzatos idegen, kalandortörténet

disekedhetik. Csupa érdekesség, humor és ügyesség jellemzi a pompás filmújdonosságát, amelyben a főszerepeket Asrea, a női Maciste és Polidor játsszák. Az 5 és 7 órás előadásokon cigányzenekar játszik.

**Priscilla Dean** páratlan művészi szereplésével az Elvesztett paradicsom (Reputation) amerikai dráma 7 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

**Párisi Pathé-film** az Agyagház titka, dráma 6 felvonásban hétfőn az Apollóban.

**Dr Bánóczy Dezső**, a Renaissance színház tagja, Muzsnay Bella, a Nemzeti Színház tagja személyesen lépnek fel pénteken az Apollóban a: Mikor a szőlő érik című énekes, táncos szkecsben, mely Budapesten páratlan sikert arat.

**SPORT.**

**Választás előtt**

Körülbelül két hete, hogy nyilvánossá lett a MLSz kelet-magyarországi kerületének közgyűlési terminusa. Ez idő óta forr a futball-katlan, különböző jelölő listák röpködnek, új és új nevek kerülnek forgalomba. Ma reggelre már három lista küzd egymással.

A következőkben megpróbáljuk az eshetőségeket vázolni. Mielőtt azonban erre rátérnénk, le kell szögeznünk, hogy mind a három listának nagy fogyatékosága van: kevés beünni a sporthoz értő elem. Ugy a hivatalos, a DTE—DVSC, mint pedig a DKASE listájának végzetlen hibája, hogy pusztán személyek miatt teremtődtek, elcsúsztak az összeállítások, hogy ha a tanácsból megalakítják az egyes bizottságokat, a paragrafusok sötétjében bujkáló határozatképtelen tanács marad csak meg.

A szavazatok aránya a szavazók figyelembevételével a következőképpen alakulhat:

DTE—DVSC	26
DKASE	13
Megoszlik	4

Az összes elérhető szavazatok száma 43.

Kétségtelen, hogy mind a 43 jogosult nem fog leszavazni, hiszen több vidéki szavazó be sem jön Debreczenbe. Emellett még az utolsó napon is történhetek bizonyos eltolódások, hiszen a tárgyalások ugyszólván éjjel-nappal folynak és amennyiben eredménnyel is végződtek, könnyen meglehet, hogy a szavazatok aránya így fog alakulni.

DKASE	19—21
DTE—DVSC	18—20

E számítás szerint az esélyek csaknem egyenlők és a véletlen fogja eldönteni a szavazás sorsát.

Sportkörökben feszült érdeklődéssel várják a mai közgyűlés választásának eredményét, mert hiszen természetesen, hogy ettől függ a kerület jövőendő éve, sportteljesítő képessége, tekintélye.

A kerületi közgyűlés ma délután 4 óra körül 10 órakor kezdődik a Kereskedő Társulat Piac-utca 8. szám alatti dísztermében.

**Az első futball mérkőzés** a sorsolás szerint március 19-én lesz.

**Sipos**, a magyar uszóbajnok a 100 méteres melluszásban legyőzte a csütörtöki versenyben a svéd bajnokot, Hemminget — saját hazájában. Ugyanakkor a MAFC sprint-stafétája is győzött.

**A bajnoki sorsolás.** Az első osztályu bajnokság tavaszi fordulójának terminusait ma délután négy órakor sorsolja ki a kerület mult évi intező bizottsága a DTE Bika-szálló félemlélet 11. számú termében levő klubhelyiségében.

**Dr Zemplény Gusztáv** újra aktivitásba lépett. Ismeretes a sportközönség előtt, hogy Zemplény Gusztáv, a kerület volt főtitkára, egy kerületi tanácsülésen ellene intézett támadás miatt lemondott a kerületben viselt mindenféle tisztségéről és teljesen visszavonult. Már-már úgy látszott, hogy Zemplény, kinek sporttudását és munkabírástát még ellenfelei is kénytelenek voltak elismerni, teljesen elvész a kerület számára, amelynek pedig minden értékes emberre igen nagy szüksége van, amidőn, úgy látszik, hosszú rábeszélés után sikerült Zemplényt régi elkölt szándékának megmástitására bírni. Dr Zemplény, ki jelenleg a DVSC tagja, ritkán látott buzgalommal vesz részt a kerületi választások előkészítésében. — Minthogy alelnöknek van jelölve és minthogy a kerület ügyvezetője az alapszabályok értelmében az alelnökök sorából kerül ki, valószínűnek tartjuk, hogy a kerület elnöksége, melynek hatáskörébe tartozik az ügyvezető elnök megválasztása, Zemplényt fogja bizalmával kitüntetni.

**A DTE hatodik tea-délutánja.** Ma délután 4 órától 9 óráig rendezi a DTE hatodik tea-délutánját a Bika-kávéház üvegtermében. Az uzsonázó közönséget pompás kabaré fogja szórakoztatni. Különösen nagy érdeklődésre tarthatnak számot a fiúmei születésű Mikolcsik Stefilke olasz és magyar gitárdalai. A kabaré pontban 5 órakor kezdődik, utána 9 óráig tánc következik.

**A DVSC tavaszi csapata.** A DVSC tavaszi csapata előreláthatólag a következők összeállításban startol: Farkas—Szolárszky II., Bertók—Küllös, Pecsónik, Zöld—Janó, Szolárszky I., Wampetich, Kovács, Molnár.

**Munkában a DEAC atléták.** A DEAC atlétái Hadházy Dezső vezetésével szorgalmasan tréningeznek a tanítóképző intézet tornatermében. — Itt említjük meg, hogy Hadházy maga még nem dolgozhatik egészségi okokból, a DEAC-nál vállalt amatőr trénersége pedig még nem fix.

**Március 26-án le kell játszani a pécsi—keleti válogatott mérkőzést.** Megemlékeztünk a kelet-magyarországi kerület tanácsának azon határozatáról, melyben állást foglalt a Magyar Kupáért folyó kerületközi mérkőzés kora tavaszi terminusa ellen és egyben kérte a központi vidéki bizottságot, hogy alkalmasabb időre, április 23-ra állapítsa meg e fontos mérkőzés napját. A központi vidéki bizottság ülést tartott e héten ebben az ügyben és értelmetlenül oly határozatot hozott, hogy ragaszkodik az eredetileg kisorsolt terminus betar-

tásához. A vidéki bizottság ezen döntése annál meglepőbb, mivel a Magyar Kupa elődöntő mérkőzése csak május elején lesznek és így semmi akadály nem lehetett volna annak, hogy április havában játszódják le. Pécssett a kerületközi mérkőzés.

**Professzionizmus vádja** az MTK és FTC ellen. A Kispesti AC profivá nyilvánított játékosai a MOVE LSz előtt vádat emeltek több fővárosi egyesület játékosai ellen. A felsorolt egyesületek között szerepel Budapest két legnagyobb egyesülete, az MTK és FTC is. MOVE a felvett jegyzőkönyvet továbbírt eljárás végett felterjesztette a MLSz-hez.

**Ma avatta a DTE** a Bika-szálló félemlélet 11. számú termében levő klubhelyiségét. A nagyszámú megjelent klubtagok otthonosan érezték magukat, úgy hogy általános volt a nézet, hogy a minden kényelemmel felszerelt helyiségben rövidesen gyönyörű klubélet fog kifejlődni.

**DREHER COGNAC**

Főlerakat: **Áron Miksa DEBRECZEN, Kishegyesi-ut 3. Telefon 13. és 450.**

**Bérautó RECORD**

igen előnyös árban bárhová is minden időben kaphatok!

**Autóforgalmi Vállalat DEBRECZEN**  
Telefon 498 T i m a r - u . 38.  
Hivatalos benzín- és olajállomás. Benzín 52 korona literenként!

**GYŐZÖDJÖN MEG!**

**Brilliansért, aranyért**  
a legmagasabb árt fizetem.

**GRITSCH ékszerkereskedő**  
Vérhőzsi-u. 2. sz. (partnara.)

**Garantált száraz tengeri csutkát vásárol**

**a Löblé ecetgyár, Szalkai-utca 5. szám**

**Gyógyszerészek. drognisták figyelmébe !!**

**J. F. Schwarzlohse parifomók**

garantált 1/4 kg. üvegekben  
Rózsa, Ibolya, gyöngyvirág, kalfi, mák, orgona, akác  
kg. 2500.— kg. 3000.— kg. 2600.—  
kg. 3000.— kg. 2600.— kg. 2600.—  
Rendelések postajordultával utánvéttel! **SEBŐK ERNŐ BUDAPEST VIII., József-körút 2. szám**

1925 február 6.

**Maronit, fűtő és hagymát** legolcsóbban szállít **BUDAPEST IX. tér 6. sz. alatt** Segallana. Kérjen

Nemotorszi zelt eredei fe

**bőrbeztűt é** felelősség

**;; Közp**

**Kelmefest**

Üz

**VARGA-**  
(Iparban Gyárt

**Varga-ut**

**Műsőrifestés**

**;; Kelm**

**Fuvarlevele** tos átvizsgálás legnagyobb h mal adja át

**Árg**

**iro**

Ugyano tések le ben elii

**FÉMŐ**  
Bronz, réz eink stb. ő

**PAULO**  
; Zapolya- Telefon 43

**KÖS**  
szob és ipa

**TÜZ**

száraz hasábra mázsán házhoz 5 mázsá legolcsó

**Uio tűzifa**  
Ispotály-tele

**Angol és**  
francia elvállalunk legel ket, téli kabátok el ruhákat, alj kat, gyermek ruhák 24 óra ala

**Gergelyn**  
Széchenyi-t

**BU**  
mázolásá házon

**Vág**  
ötö szá 20 HOLCZ Ma T F

**25 da**  
Róka és T utca 3. C telepén. Uj 10 dreb cialtsan t

**Márónt, fűvet, oltromot és hagymát SEBÁLN.**  
 legolcsóbban szállít  
 BUDAPEST IX., Csarnok-  
 tér 6. sz. alatt. Sürgőncim:  
 »Segállan». Kérjen árajánlatot!

Németországból érkezett eredeti festőanyaggal  
**bőrkezyűt és bőrkabátot**  
 felelősséggel fest a  
**:: Központi ::  
 Kelmefestő Intézet**  
 Üzlet:  
**VARGA-UTCA 1.**  
 (Iparbank palota)  
 Gyártelep:  
**Varga-utca 28. sz.**  
 Műszírfestés. Vegytisztítás  
 :: Kelmefestés ::

Fuvarleveleit pontos átvizsgálás végett legnagyobb bizalommal adja át  
**Árgus irodának**  
 Ugyanott vasuti kártérítések legeredményesebben elintézését nyerne.

**FÉMÖNTÖDE!**  
 Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom  
**PAULO FERENC**  
 :: Zapolya-utca 13. szám. ::  
 Telefon 430. Telefon 430.

**KÖSZENET**  
 szoba fűtésre és ipari célokra  
**TÜZIFÁT**  
 szárazat felaprítva és hasábon, ölenként és mázsánként a z o n n a l házhoz szállítunk már 5 mázsa vételnél is a legolcsóbb napi árban.  
 Üzlet: Ispotyá-telep 1. Telefon 779. sz.

Angol és francia női divattermünkben  
 vállalkunk legelőgansabb kivitelű kosztümöket, téli kabátokat, raglanokat, izésses francia ruhákat, aljakat, blousokat, pongyolákat, gyermek ruhát és kabátokat. — Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Teljes tisztítással  
**Gergelyné és Schwarcz**  
 Széchenyi-utca 15. sz., I. emelet.

**BUTOROK**  
 mázolását és zománcozását házon kívül is vállalja:  
**SCHULLER**  
 szobafestő  
 Simonffy-utca 25. szám.  
 Telefon: 806.

**Vágott tűzifa**  
 ötösbe vágya, hazaszállítva mm.-ként  
**200 korona**  
**HOLCZER** tűzifatelepén,  
 Margit-túrdó mellett  
 TELEFON: 936.

**25 darab teherautó**  
 Róka és Társa Budapest V., Csanády-utca 3. (Telefon 46-01.) teherautótelepén. Új Fiat- és Bussing-gyártmányok. 10 darab pótkocsi, autóboszok. Speciálisan teherautók javítására berendezett műhely.

**Uj! Fischer Andor Uj!**  
 Szoboszlói-ut 24. sz. a  
**ócskavas-üzlete!**  
 Veszek legmagasabb napi árban hulladék ócskavasat. Használható ócskavasat adok hulladékért. Hívásra elmegyek. - Telefon 359. - Lakás Szent Anna-utca 48.

**Kardos László**  
 vászonüzlete Debrecen, Kossuth-utca 9.  
 Menyasszonyi kelengyék, asztalneműek, ággyertők, barchettek, zsebkendők, babakelengyék.  
**Saját készítésű paplanok, matracok nagy választékban.**  
**Jó minőségű árak! - Szabott árak!**  
 Alapítva 1831-ben Alapítva 1831-ben

**Száraz tűzifa**  
 felaprítva és hasábon állapotban valamint  
**Tőzegszén**  
 házhoz szállítva :: megrendelhető ::  
**Kemény fatelepen**  
 Pest-ú. 2. Telefon 13-05.

**Szántóföldet**  
 homokost 15-25 holdat, feketét 8-12 holdat  
 megvételre keresek.  
 Esetleg nagyobb birtokból is kikapcsolázva.  
 Cím a kiadóban.

**Aczél Henrik**  
 modern antiquariuma  
 Telefon 575.  
 megvételre keresi az alant felsorolt könyveket  
 Jókai összes művei  
 Pallas nagy lexikona  
 Révai nagy lexikona  
 Mikszáth K. összes művei  
 Magyar remekírók  
 Klasszikus regénytár  
 és minden más szépirodalmi és tudományos művet  
 Kivánatra házhoz megyek megtekinteni!

Veszek **National Cash Register**  
 gépeket. Ajánlatok: »Sürgős 78400» jellegre Schwarz József hirdető irodájába Budapest, Andrassy-ut 7. szám kérek

**ELEKTRA**  
 elektrotechnikai vállalat.  
 Cégtulajdonos Gold Sándor  
 Villanyvillágitás, motorok, csengo berendezéseket, javításokat leggyutanyosabban készít. DEBRECZEN,  
 Hatvan-utca 2. I. em.  
 TELEFON: 805.

**Uj! Bőrkereskedés Uj!**  
 megnyit Hatvan-utca 35. szám alatt

**Sessler Róbert**  
 szállítmányozási és vám-közvetítési irodája  
 Nyirábrány (vasút állomás.)  
 Telefon 3. - Sürgőncim Sessler Nyirábrány Podgyász, darabárúk és vagon-tételek átszállítása Romániába és viszont teljes garancia mellett.

**Liszt, cukor, fűszer, élesztő**  
 legolcsóbb beszerzési forrása  
**Krausz Testvérek**  
 Hunyadi-ut. 17. Telefon 8-17.  
 Rendeléseket házhoz szállítunk.

**Száraz tűzifa**  
 aprítva mázsánként . . . 230.- K  
 hasábon . . . 200.- K  
 azonnali szállításra beszerezhető:  
**Bartha fatelepen,**  
 Ispotyá-utca 3b. Telefon 765

Házilag készített  
**savanyított káposztát**  
 kisebb és nagyobb tételben viszonteladók-nak megrendelés szerint házhoz szállítok  
**KEPES SÁNDOR**  
 Virág-utca 11. Telefon 11-73.

**ÜVEG**  
 porcellán, üvegezés és képkerekezés nagyban és kicsinyben  
**Rothmann Adolf**  
 Csapó-utca 19.

**Parfum-khymé**  
 napkeleti illatszer újdonság, melyet a fővárosban nagy sikerrel mutatnak be az előkelő közönségnek  
**Legyel Gy. és L.**  
 illatszerészek, Budapest VI., Nagymező-utca 20.

**Bélyegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULO I.**  
 Telefon: 13-65

**Schuschitzky Janos és Társa**  
 szénnagykereskedés  
 DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.  
 Szállít:  
 porosz- és belföldi kösznet, kokszt, tűzifát szobafűtési és ipari célokra.

Allandó nagy választék különlegességekben, himzőselyem, borgoló- és kötőfonalak, gyapjufonalak divatszínekben.  
**RÉZIMUNKÁ**  
**GOBELINER** iparművészek-től,  
**ELŐAJZOLÁSOK** a legmodernebb kivitelben készülnek.  
**RUBIN FARKAS ÖZVEGYE**  
 KOSSUTH-U. 15.

# JUNO

## illatos kékitő

a legjobb és legkiadósabb mert kíméli a ruhát!

Gyártja: **Beck Jenő** vegyszertgyára Budapest, VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható!

### Oleó száraz tűzifa

Grönsze vágva, házhoz szállítva

Telep: **Ómalom-u. 9.**  
(Kigyó-utca mellett)  
Iroda: **Simo-fy-u. 29.**

Szállítási és kereskedelmi megbízásokat vállal

**Debrecen — Erm-hályfalva — Királyhaza vonalon**

Debreczenben levő megbízottunk Hatvan-utca 37. sz. alatt. Telefon: 1034

**Gyűjtő kocsiforgalom árubiztosítással**

**Szántó Mór** szállító, Ermhályfalva. - Alapítva 1839.



**„KÜNTI” GIPÓKRÉM**

eisöröngű békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-áruság **FLEISCHER MÓR**. Központi iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

## Dollárt

és más idegen pénzeket legdrágábban vesz

**Gótsch Sándor** bankirodája Piac-u. 38. I. emelet. Telefon 795.

### Wien, Berlin, Prága

és bárhova szülő külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti

### Dollár, lei, sokol

stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be

Tőzsdei megbízásokat egypontosabban eszközli

## MARKOVITS

banküzlete,

Piac-u. 63. Telefon 565.

### Utazó ügynököt

aki szeszecsi utakon eladásával már hosszabb idő óta foglalkozik, fix fizetéssel és magas jutalékkal felvetetik. Ugyanott egy

### segédkönyvelői

alias is betöltendő!

**REICHMANN VILMOS**  
Szechenyi-u. 22.

### Árverési hirdetmény.

Nagy József debreczeni (József kir. herceg-utca 33.) lakos megkeresésére közzirre teszem, hogy folyó évi február hó 7 (hetedik) napján délután 3 (három) órakor Debreczenben a Tornyos-tanyán kesedelmes vevő terhére és veszélyére egy (1) vagon burgonya kilogrammonként 5 (öt) korona kiadási árban, azonnali készpénzfizetés és a veteli illeték s mástól származó torgalmi adó viselése elneben közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legjobbat ígérőnek elő fog adatni.

Debreczen, 1922. évi február hó 4.

**Dr. Lintner Sándor**  
királyi közjegyző.

### Elsőrendű garantált száraz

## bükkhasab tűzifa

azonnali szállásra vagon-telekben vidékre, valamint helyben ol- és mázsaszámra is megrendelhető legmérsékeltőbb napi áron :: :: ::

### Miklós Emil

tűzfakereskedőnél, Piac-utca 4. sz. Telefon 733.

## Hungária Szérumművek R-T.

által termelt leghatásosabb állatgyógyászati szérumok lerakata

### Mihalovits Jenő

gyógyszerésznél Debrecen, Ferenc József-ut 31. szám. :: Telefon 95.

Kipróbált **sepi és pestis** (vész) **szérum** magastoku magasfoku, valamint az összes egyéb szérumok minden mennyiségben kaphatók

## APRÓ HIRDETÉSEK

apró hirdetésnek díja hétfőnapig 10 azóig 15 korona, minden további szövegért 20 korona, Vasár- és ünnepnapokon 10 azóig 20 korona, minden további szövegért 25 korona. Vasár- és ünnepnapoktól kezdettől kezdve kétszeresen számítanak.

### VÉTEL.

**Aranyat,** hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árral vesznek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Fronner-szálloda. épület.

**Veszek** fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, bútort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Diót,** hagymát, mákot veszek kisebb nagyobb mennyiségben. — Schön, Piac-utca 6.

### ELADÁS.

**Angol** zefir 95—, divát flanel 95—, madépolan sifon 115—, — prima karton 105—, finom zefir ing 2 gallérral 395—, triko posztó 80 K. Beke-árúház, Szent Anna 5.

**Új és használt** butorok, szőnyegek, függönyök vetele es eladása. József kir. herceg-u. 20.

**Modern** hálók, ebédők, diványok olcsó keményfa és festett butorok eladó. Simonffy-u. 6. II. k. butor-üzlet.

**Házassulandók** figyelembe! Mielőtt butort beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombázár.

**Hátok,** ebédők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 53., az udvarban

**Amerikai,** angol, nemet nyelvekből husz koronájával orakat adok. József kir. herceg-utca 60.

**Elegáns** bőrfédes kocsik és többféle új és használt kocsik eladók. N. uländer-kocsigyár, Erzsebet-utca 28.

**Ingatlan-árverésen** 1922. évi február 23-án fog eladatni a Cegléd-u. 14. számú ház. Felvilágosít dr. Hegedüs Béla ügyvéd, Csapó 26.

**Próbababa** vászonból eladó. Cím a kiadóban.

### Mesterhegedű (1700-ból)

alkalmi áron **eladó!**  
Cím a kiadóban.

**Eladó** ház forgalmas vásártérren, tüzlekekkel! Kiszállomással szemben, két utcára nyíló, koresma, — fodorász-üzlettel, 3 lakással, 17 000 évi jövedelemmel, olcsón eladó. Vétel esetén beöltöztető lakás, esetleg üzlet. — Dr. Hegedüs Béla ügyvédnél, Csapó 26.

### KERESLET.

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsokat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

**Pilisrozsát,** gouvérirozsát harangszoknyából is készít Farkas Béla, Arany Janos-utca 20.

**Mindenféle** műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz mulakatos, Szalkai-u. 4.

**Szathmáry István**  
épület-és butor-asztalosnál egy világos tisztított kőris nató jutányos áron kapható  
**RAKÓCZI-UTCA 11. SZ.**

**Krisch Károly** cserépkályhárakár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

**Tanuló** felvetetik Hatvan-utca 35., bőr-üzlet.

### Lapkihordó

asszony felvetetik lapunk kiadóhivatalában,  
**PIAC-U. 49. SZ.**

### Szőnyeg- és Gobelin-szövő tanfolyam új növendékeket felvesz

József kir. h.-a. 40.

**Ügyes** megbízható irodistánót keresünk (gépirás szükséges), Hajdumegyeyi szü-öntőde, Hunyadi utca 17.

**Előkelő** biztosító társaság fizetés és jutalék mellett megbízható üzletszerzőket keres. Cím a kiadóban.

**Harisnya** kötése es fejtése elfogadjatik a Paszománygyárban. Piac 32.

### VEGYES.

**Gärtner** zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

## „VULKÁN”

autogén hegesztő vállalat

**Csapó-utca 86.**  
**Paragó-utca 1.**

Mindenemű törött tárgyak, géprezek, ontvények éslemek legszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

**Új villamos** vasalókat, főzőlapokat egy évi javításoknál fél évi jótállással készít és szállít Földvári Debeceni t. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Minden üzletben, minden elárúsonknál **1.50 a kifli,**  
**2.50**  
a nagyobb zsemle. Korona kenyérgyár.

**Vízvezeték,** csatornázást, kútjavításokat készít szakszerűen Gyenes, Miklós-utca 29.

**Fehérneműk** varrással elvállalom, házhoz is emegyek. Jakab Paula Csapó-u. 95. sz.

### Gépjavitóműhely

motorerőre berendezve, mezőgazdasági gépraktár bizonyos lerakata nagyobb vidéki városban vállalatokkal együtt más vállalkozás miatt **eladó.**  
Cím a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő: **L. LORANT JÓZSEF.**

Kiadó: **HEGEDÜS ES SANDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.